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OXFORD BOOKS FOR STUDENTS

Principles of Public International Law
Ian Brownlie, Fellow of Wadham College, Oxford

This second edition has been thoroughly revised to reflect recent
developments in various areas of the law, including law of the sea,

the admissibility of claims, and the law of treaties. New chapters deal
with the law concerning diplomatic relations and State succession.
The book provides a comprehensive account of the law of peace based
upon the modern practice of States and international organizations
and the jurisprudence of international tribunals. This is a textbook
suitable for the student willing to tackle public international law on the
same terms as other legal subjects. It also provides a convenient
up-to-date work of reference for practitioners.

Second edition £8:50 paper covers £4

A Text-Book of Jurisprudence
George Whitecross Paton

Edited by G. W. Paton and David P. Derham, Vice-Chancellor,
University of Melbourne

The first edition of Paton was published in 1946 and soon established
itself as a standard students’ textbook on jurisprudence. The fourth
edition has been fully revised. Many recent developments which touch
on the relationship of law to morals—homosexuality, obscenity, suicide,
and abortion—are discussed, together with controversial economic
aspects of modern legislation on such topics as restrictive trade practices
and trade unions. Recent writing on criminology is studied, and many
new cases and articles have been noted. Without losing its original
character as an introduction for students the book is now very much
concerned with the issues of the 1970s. Fourth edition £5

An Introduction to Roman Legal and
Constitutional History

Woligang Kunkel, Emeritus Professor of Roman Law,
University of Munich

Translated by J. M. Kelly, Professor of Jurisprudence and
Roman Law, University College, Dublin

This book provides a short history of Roman Law and of its
constitutional background; it incorporates in organic outline the results
of recent research by the author and others in various areas of Roman
political organization, Roman jurisprudence and criminal justice, and
provincial government and the Digest. It should serve as a valuable
introductory work for the study of general Roman history as well as of
classical Roman law; and it contains an extensive bibliog;aphxcal .
appendix in which the author critically describes the leading works in
these fields. Second edition £3-50

For further information about these or other Oxford books in
this field please write to Oxford University Press (UPS),
Ely House, 37 Dover Street, London W1X 4AH
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Studies in Old Ottoman
Criminal Law

Uriel Heyd

Edited by V. L. Ménage

This book, edited from the papers of the late Uriel Heyd, presents the text and
annotated translation of the criminal regulations promulgated by the Ottoman
sultans, and a detailed factual description of the administration of criminal
justice in the Ottoman Empire from the fifteenth to the eighteenth

centuries. £6

The Civil Lawyers in England
1603-1641

A Political Study

Brian P. Levack

The author’s purpose is to explain the remarkably strong and consistent support
the civil lawyers gave to the first two Stuart kings. He studies the civil lawyers
as officials in the King’s government, victims of adverse professional circum-
stances, political theorists, critics of the common law, and defenders of the
English Church, A portrait of an influential élite emerges that has not received
the historical attention it deserves. £5

In the Interest of the Governed

A Study in Bentham’s Philosophy of Utility
and Law

David Lyons

On many questions of ethics and legal theory it remains useful and sometimes
necessary to begin with Bentham. He, more than anyone else, developed
utilitarianism as a general theory of evaluation; and it is with Bentham’s
utilitarianism that David Lyons is concerned in the first part of this book.

In the second part he turns to Bentham’s theory of law. £2-50

The Assize of Novel Disseisin

Donald W. Sutherland

Professor Sutherland follows the workings of the assize from its origins in the
1160s until about 1500. During most of this time the assize was the
commonest of all legal proceedings in the king’s courts and provided the staple
form of legal protection for freeholders of all classes, The matters dealt with
are thus fundamental to the legal and ultimately to the social history of

the period. £6

Oxford
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The Public International Law

of Money
M. R. Shuster

One of the most rapidly expanding areas of international law is that concerned
with international monetary affairs. Very little attention has been devoted

to this area of international law, however, and this book describes for the first
time the principal economic features of the monetary system and how these
increasingly became the objects of international legal regulation following

the demise of the gold standard. £6

Satellite Broadcasting
Abram Chayes, James Fawcett, Masami Ito,
Alexandre-Charles Kiss, and others

Satellite broadcasting, first to community receivers and later perhaps direct
into the home, brings with it many problems, social, economic, and legal.

The International Broadcast Institute recently initiated a study by four groups,
in France, Japan, the United Kingdom, and the United States, and each

group gave answers to an agreed questionnaire covering a number of these
problems. £5 Royal Institute of International Affairs and the International
Broadcast Institute

International Organization
Law in Movement
Essays in honour of John McMahon

Edited by James Fawcett and Rosalyn Higgins

The overriding interest of the late John McMahon was in the contemporary
problems which face international organizations, and in the contributions

that law could make to their solution. In this tribute to him, seven distinguished
contributors examine international government, third-party adjudication, the
Secretariat, mini-states, the Cyprus question, and marine pollution.
Frontispiece £2°75 Royal Institute of International Affairs

Black Slaves in Britain
F. O. Shyllon

By a careful reconstruction of legal cases and an examination of the attitudes
and personalities of many of the figures involved, the author demonstrates
how acceptable slavery in Britain was, near the end of the eighteenth century.
8 plates £4'50 Institute of Race Relations

Oxford
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The Birth of
the English
Common Law

R. C. van CAENEGEM

How and when did the English
Common Law originate? Why is it
so different from the law of the other
European countries? Professor van
Caenegem provides in this book his
challenging interpretation of the
emergence of the English Common
Law, seen against the background

of the legal history of Western
Europe generally.

Professor van Caenegem describes

in detail the development of the
royal courts in Anglo-Norman
England and their peculiar procedure,
based on royal writ and the jury.
Parallel developments on the
continent are considered. He goes on
to criticize the traditional view that
the ‘ English national character’ is
the principal cause of the rise of the
Common Law, and argues that chance
and chronological accident played

the major part in preserving a feudal
law of continental origins.

The comparison between English and
continental legal development will

be of particular interest at a time
when, with the entry of Great Britain
into the Common Market, the
difference between the civil law of
the continent and the Common Law
of England will constitute a major
problem. It will become an important
work of reference for all specialists
in early legal history and medieval
history.

£290 net
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Jubilee Issue

A jubilee number (in two parts
and of 428 pages) was issued
as an additional volume (No.
31-[1972B]CLJ) to mark the
fiftieth anniversary of the
Journal.

Part I, edited by R. W. M.
Dias and D. G. T. Williams,
consists of 12 articles by pro-
minent Cambridge scholars.
Part II, compiled under the
direction of W. A, F. P. Steiner,
is a comprehensive Index to
the Journal from 1921 to 1971.

The price * of the volume,
hardbound, is £8.

All previous volumes of the
Journal are kept in stock: for
details of prices see the inside
front cover.

* Recognised law teachers
and students may purchase the
Jubilee Issue, and current
parts, at half the published
price.
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